Losungen der Prisenzaufgaben

Aufgabe 1
(a) Esist
(1) = cet cost — e sint
T =\ cect sint + et cost
Folglich

v(t)? = e2(c? cos® t + sin®t + csin? t + cos? t) = *(c? + 1)

(b) Der Tangentialvektor ist

S ) —1/2 ccost —sint
T=v"g=(c"+1) (csint+cost

Es ist dann der Kosinus des Winkels a:

cost 1 ccost —sint\\ c(cos® t + sin” t) B c
sint )’ \/c2 1 \csint+cost)/ Ve F1 RN

(¢) Die Bogenlinge von ~ ist

ca

b 1 b + e —e
v(t)dt = — e dt = ———
/a ®) \/02+1/a Ve +1
Fiir a — —oo ergibt sich die endliche Bogenlénge

ecb
0 = JET M

(d) Die Ableitung des Normalenvektors ist
7] 1 —csint — cost
—T=——— .
ot 2+ 1 \ ccost—sint
Fiir die Ableitung nach der Bogenlinge miissen wir noch durch v = 28 teilen (Kettenregel).

dt
LN = oct (—c sint — cos t)

ccost —sint

Als Betrag ergibt sich die Krimmung

k=e /2 +1 (2)
(e) Nach (1) und (2) ist
1
K= —
cs



